

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 129 (12542) Суббота, 5 июля 1980 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

**XXVI съезду КПСС —  
достойную встречу!**

### Добились успеха

Бригада М. В. Качесова с шахты «Комсомолец» 2 июля выполнила пятилетний план. Работая на комплексе ЮКП, очистники за четыре года и шесть месяцев выдали 1 миллион 787,6 тысячи тонн топлива.

Сейчас они продолжают трудиться в высоком ритме. В честь съезда XXVI съезда КПСС горняки при-

няли повышенные социалистические обязательства и уже взяли в их выполнении хороший старт. За три дня бригада добыла 7194 тонны угля, что на 2244 тонны больше задания. При плане 1650 тонн нагрузка на забой здесь составляет 2398 тонн.

**Н. ЧЕРКАШИНА,**  
старший инженер по организации производства.

### В хорошем ритме

Отлично продолжает трудиться коллектив Кузнецкой автобазы. В мае он занял второе место в социалистическом соревновании среди автобаз автотреста «Кузбасстройтранс». И в июне перекрыты большинство главеных технико-экономических показателей. За этот месяц сверх плана перевезено около 8 тысяч тонн груза. Достигнуто это, прежде всего, за счет перевыполнения коэффициента использования автопарка. Здесь значительно сократилось количество автомашин, стоящих на ремонте. Коллектив мастерских, во главе которого молодой специалист М. Д. Чамбулов, улучшил качество работы, ускорил ремонтный процесс. Не случайно он

добился первенства в соревновании среди родственных коллективов автотреста.

Второе слабое место общего успеха — это хозяйское использование автомашин. Сейчас они загружаются в оба конца пути.

Теснее стало сотрудничество автомобилистов со строителями. Подразделения треста «Ленинскпромстрой» ускорили загрузку и выгрузку автомашин, особенно на объектах дорожного строительства.

В хорошем темпе шеферы начали и новый трудовой месяц. Они не жалеют энергии и сил, чтобы успешно закончить завершающий год пятилетия и с честью встретить XXVI съезд КПСС.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

### Трудятся отлично

Напряженным выдался второй квартал для коллектива Ленинского механического завода. Но цеха и бригады приложили все старание, чтобы выполнить задание. При плане 505 тысяч произведено товарной продукции на 510 тысяч рублей. Реализовано ее на 495 тысяч рублей, что есть столько, сколько предусмотрено планом.

А недавно заводчане с интересом ознакомились с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца. Они обсудили доклад на рабочем собрании и решили работать еще интенсивней, чтобы встретить XXVI съезд КПСС хорошими трудовыми подарками.

**О. НИКОЛАЕВА.**



### СЕГОДНЯ НА КСК

#### Инициатива одобрена

В своем докладе Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Максимум энергии — и это стоит подчеркнуть — нужно приложить к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки». В ответ на этот призыв ткачи решили успешно выполнить годовое задание и досрочно завершить план января и февраля 1981 года. Дополнительно к плану намечено выдать 20 тысяч погонных метров суровых тканей. Бригада поммасте-

ра А. Г. Высоких взяла обязательство годовое задание выполнить к 63-й годовщине Великого Октября и выдать сверх плана 29,5 тысячи погонных метров тканей.

Оба нацплана были одобрены на заседании профкома. Администрациям производств и общественным организациям предложено поддержать их в своих коллективах, шире развернуть социалистическое соревнование по достижению встречи XXVI съезда КПСС.

#### Выполнила пятилетку

Яркая «молния» сообщила, что артельщица Татьяна Михайловна Осина льет в коллективе артельщице-предметного производства справилась

с выполнением плана десятой пятилетки. За четыре года и шесть месяцев она выработала дополнительно 13,5 тонны аппаратной пряжи, повысила ее качество на один процент по сравнению с планом.

#### Помощь селу

На совхозных полях началась прополка овощей. Коллективу предприятия предстоит прополоть 60 гектаров капусты, которую текстильщики посадили своими силами.

Каждому производству и отделу отведен участок. Коллективы химвольно-артильного производства и ремонтно-строительного цеха уже выполнили свои задания.

**Э. БЕРЕЗКИНА.**

### Пути в страну здоровья

У работников теркома главный вопрос сейчас — организация летнего отдыха горняков и их семей. В нынешнее лето учтено и будет удовлетворено 800 заявок на санаторно-курортное лечение. 500 трудящихся проведут дни отпуска в домах отдыха. Растет среди шахтеров популярность и туризма. Более 500 любителей путешествий побывают летом в Турцию, Грецию, Италию.

Ежемесячно комплектуется и отправляется туристские группы в зарубежные страны.

Из в отбде и те, чьи отпуски пришлось на иное время года. До тысячи горняков каждый выходной выезжают на турбазы прилегающие артериям теркома.

**Е. ВУДАТОВА,**  
инструктор Ленинского теркома углепрофсоюза.

## Завтра — День работников морского и речного флота В БОЛЬШОМ ПЛАВАНИИ

Профессиональный праздник работников морского и речного флота — ровесник десятой пятилетки. Перед флотом поставлена задача — полнее удовлетворить возрастающие потребности народного хозяйства во внутренних перевозках. В этом году моряки обязались перевезти сверх задания миллион тонн грузов. Перевозки растут на самых сложных направлениях. Флот активно участвует в комплексном развитии производственных сил северных и восточных районов страны. Атомомобили ломают не только тяжелые льды, но и традиционные сроки арктической навигации. Впереди — переход на круглогодичное плавание во всем Арктическом бассейне. Этому поможет выход на траексы более мощных и совершенных судов.

С начала пятилетки флот пополняется судами общим тоннажем в несколько миллионов тонн. К концу года он будет насчитывать 1750 судов, способных одновременно принять на борт свыше 18,5 миллиона тонн грузов.

Новые суда привели к коренному качественному обновлению флота. Его ядром становятся быстроходные суда для доставки контейнеров, лихтеров, трейлеров. У нас есть рудовозы-стапельщики, мощ-

ные газовозы для сжиженного аммиака и других химических продуктов, рефрижераторы, платформы для крупногабаритного нестандартного оборудования и комфортабельные пассажирские лайнеры.

Основой развития портов стала замена универсальных причалов перегрузочными комплексами, специализированными на определенных видах грузов. В ряде крупных портов построены контейнерные терминалы. В Восточном порту введен самый крупный в стране глубоководный комплекс для отгрузки угля. В Вентенесе и Новороссийске глубоководные причалы начали принимать крупнотоннажные танкеры. Пропускная способность таких комплексов достигает невиданных прежде объемов.

В отрасли создан хороший задел для успешного завершения нынешней пятилетки и ударного начала новой. План четырех с половиной лет по перевозкам перевыполнен.

Сейчас, когда трудящиеся страны готовятся достойно встретить XXVI съезд, соревнование моряков и портовиков в честь этого знаменательного события уверенно набирает силу, становится все более действенным фактором ускорения развития отрасли. (ТАСС).

Сложные горно-геологические условия долгое время мешали коллективу участка № 11 шахты имени Кирова выполнять план. Но в прошедшем месяце горняки успешно справились с заданием. На-гора сверх плана отправлено 3580 тонн угля.

Хорошо работает коллектив и в июле. Уже сейчас добыто дополнительно к плану более 600 тонн топлива.

Свой вклад в успешную работу коллектива внносит машинист горновыемочных машин Виктор Панфилович Смердин. Он хороший специалист. Об этом свидетельствует знак «Мастер-механизатор угольной промышленности».

Много времени В. П. Смердин уделяет и общественной работе. Он председатель участкового комитета профсоюза.

Фото М. Никонова.

### Помолодела библиотека

После длительного ремонта стало еще уютней в центральной библиотеке имени Крупской. Нарядно оформлены фойе, читальный и абонемный залы.

За хорошее качество ремонтных работ библиотекари добрым словом вспоминают Александру Гришакову и Якова Фогеля, штукатуров-маляров РСУ треста «Кемеро-ремстрой».

**В. САВИЦКАЯ.**

### ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

На днях в актовом зале швейной фабрики объединения «Томь» состоялась встреча трудящихся с мастерами Московского театра имени Ермоловой — заслуженной артисткой РСФСР Иной Кондратьевой и заслуженным артистом Татарской АССР Алексеем Шейниным.

Алексей Шейнин читал рассказы Ю. Нагибина, открывший на писе сибирского драматурга Александра Вампилова, стихи Анны Ахматовой, Ины Кашековой, Ольги Берггольц, Ины Кондратьевой рассказала об своем творческом пути: она сыграла более ста ролей на сцене театра. Снималась в 21 фильме. **С. ПОЛТИНИНА.**

### Резерв рабочего класса

## РАБОТОЙ ДОВОЛЬНЫ

В нафетерии подземного горячего питания шахты «Кузнецкая» проходят сейчас практику учащиеся ГИТУ № 36 — А. Федотов и С. Ломов. Алексей и Сергей проявляют большой интерес к избранной специальности повара, видяют во все организационно-технологические дела пункта подземного питания.

Оба не жалеют, что поступили учиться в ГИТУ № 36. Алексей пришел сюда со школьной скамьи, а Сергей — после демобилизации из армии.

— Практика нам дала многое, — говорит А. Федотов, — мы научились готовить завтраки, правильно организовывать с техникой работу. Видно, что много горячих блюд.

Впереди у А. Федотова и С. Ломова каникулы, снова учеба и практика. Но не так далек тот день, когда они попомянут ряды повара. И в этом немалая заслуга заведующей кафедрой подземного горячего питания М. Е. Поддубной и повара столовой № 15 С. И. Свиридовой, Т. М. Соловьевой, оказавших большую помощь ребятам.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
горный мастер шахты «Кузнецкая», нештатный корр.

**СТАЛО** привычным для жителей проспекта имени Ленина и близлежащих улиц, что каждый четверг, вечером, на агитплощадке завода «Кузбассэлемент» звучит веселая музыка. Она зовет их на очередное мероприятие. Хотя июль нынче и не баловал погожими днями, вечера на агитплощадке проходят регулярно. Здесь стараются использовать каждый благоприятный час. Уже прошли встречи с юристами, работниками ГАИ, лекции на внутриподпольские темы и о международной обстановке. Побывали с концертами из агитплощадки не только артисты заводской художественной самодеятельности, но и других предприятий.

На каждое мероприятие, проводимое здесь, всегда собирается многочисленная аудитория. Это результат целенаправленной, вдумчивой работы совета агитплощадки. В него входят представители парткома, профсоюзного комитета, руководители цехов и отделов. План работы составлен таким образом, что на долю каждого выпадает обязанность за лето подготовить одно-два мероприятия.

Интересно, содержательно строят в этом году свою деятельность советы агитплощадок шахты «Октябрь-

◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

# ВРЕМЯ ТОРОПИТ

ская», завода «Красный Октябрь», ПТУ производственного объединения «Ленинскуголь». Здесь проходят вечера, устные журналы, конференции, тематические вечера. На агитплощадках часто выступают партийные работники, депутаты горсовета, руководители предприятий. Они информируют жителей о работе предприятий, отвечают на интересующие их вопросы.

Четвертый год заведует агитплощадкой орсса «Ленинскуголь» директор клуба Л. А. Токарева. Агитплощадка расположена на окраине города. Поблизости нет учреждений культуры, поэтому сюда охотно идет молодежь, взрослые, дети. Идут еще и потому, что для них здесь всегда готовят что-то интересное: вечера вопросов и ответов, игры, аттракционы, выезжает буфет, устраиваются выставки-продажи различных товаров, организуется книжная торговля.

Разумеется, многое зависит от того, кто возглавляет совет агитплощадки. От его добросовестности, умения организовать работу. А вот на шахте «Комсомолец» подошли фор-

мально к подбору этой кандидатуры. Нет, Людмиле Беллеву в безответственности упрекнуть нельзя. Она зарекомендовала себя исполнительным, добросовестным человеком, будучи и членом комитета ВЛКСМ, и членом ревизионной комиссии шахткома. Но как успешно совместить несколько общественных поручений, имея к тому же нелегкие производственные обязанности заместителя главного бухгалтера предприятия? Тем более, что летом многие работники бухгалтерии находятся в отпуске, и объем работы увеличивается. Не рациональнее было бы поручить организацию работы агитплощадки, скажем, директору клуба Т. Н. Пушкиной? Тем более, что очаги культуры находятся друг от друга в двух шагах. И опыта культурмассовой работы Пушкиной не занимать. Но пока мероприятия проходят здесь от случая к случаю, неслучайно. Между советом агитплощадки и общественными организациями нет взаимосвязи, хотя в него входят представители и парткома, и шахткома профсоюза, и комитета комсомола.

Известно, что удачно составленный план в немалой степени обеспечивает успех дела. А вот в плане работы агитплощадки шахты имени 7 Ноября абсолютно не учтены интересы различных категорий населения. Мероприятия носят выпретенные названия и составлены так, что они заведомо не могут иметь успеха. Взять, к примеру, диспут «О чем спорят художники XX века?». Естественно, для определенной, очень узкой, категории это интересно. Но если подойти вдумчиво, может ли на агитплощадке, где собираются люди разные и по возрасту, и по образованию, и по духовным запросам, подучиться интересный разговор на такую тему? Не лучше ли провести встречу с директором шахты или депутатом округа и поговорить о перспективах развития шахты или поселка? Да мало ли проблем волнует население микрорайона!

Лето в разгаре. Пройдет немногим более полугода месяцев и придет время закрывать сезон работы аудиторий под открытым небом. Но это мало беспокоит некоторые партийные

организации. На страницах газеты уже шла речь о серьезных недостатках в работе по месту жительства на шахте имени Ярославского, в Ленинском ПТУ № 2. Но до сих пор дело там не поправили. Послаи запрос на эти предприятия, но секретари партийных организаций хранят упорное молчание.

Не проявляет никакой заботы об агитплощадке и партбюро шахты «Заречная». Впрочем, агитплощадки здесь и нет. Старую сломали, чтобы построить новую, более современную. Но благие намерения никто не торопится осуществлять. Строительство агитплощадки еще не начинали.

Ничего своих возможностей работают в нынешнем году советы по месту жительства Подысаевского завода КПДС, бездействует агитплощадка ЦДК. А время торопит. И долг партийных организаций — позаботиться о том, чтобы агитплощадки стали местом по-настоящему интересных встреч, чтобы проводимые здесь мероприятия были полезными для всех категорий населения.

**Т. УГРЕНИНОВА,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации  
ГК КПСС.

**А. КОЛЧИНА,**  
корреспондент газеты  
«Ленинский шахтер».

### КОМСОМОЛЬСКИЙ

### ТЕЛЕТАЙП

Накануне праздника — для молодежи семья комсомольско-молодежных коллективов шахты «Октябрьск» пополнилась еще одним, десятым по счету.

Бригада создана на технологическом комплексе. В ней 15 человек — одиннадцать породовыборщик и четыре мотористки. Бригадир — депутат Подысаевского горсовета Галина Васильевна Карпова.

Задача перед девчатами такая: обеспечить бесперебойную отгрузку угля от забоя к потребителю, а также качество топлива.

Думается, что молодежь с честью справится со своими обязанностями.

**М. АГЛИУЛИН,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.



Еще на сорок человек возросла численность комсомольской организации швейной фабрики производственного объединения «Томь» — пришло молодое пополнение из ПТУ № 36.

Тепло и торжественно встретили новоспеченных швей-мотористок на фабрике. Правда, сначала девчатам пришлось защищать свои выпускные работы. Защита с присвоенным квалификационным разрядом прошла успешно. И после добрых слов напутствия, прозвучавших в выступлении представителей администрации, партийной, комсомольской организации, выпускницы распределены по цехам. Началась их трудовая жизнь.

**Е. ТЕРЕХИН.**



Штаб «Комсомольского проектора» завода «Красный Октябрь» в городе на хорошей счету. Благодаря конкретным предложениям комсомольцев только в этом году предприятием сэкономлено электроэнергии, горюче-смазочных материалов на 25 тысяч рублей. Состоится очередной рейд «КП» по хранению горюче-смазочных материалов.

К чести начальника кузнецко-котельного цеха Б. П. Гудкова, выявленные в его хозяйстве недостатки устранены на второй день после проверки: ликвидированы масляные течи, налажен учет, а также контроль за использованием ГСМ. Склад стал надежно закрываться. Допуск сюда посторонних лиц прекращен.

Иную позицию, к сожалению, занимает главный энергетик завода Г. П. Худяков. Еще в начале июня проектористы обратили внимание этого ответственного работника на то, что 30 тонн топлива, оставшиеся после зимнего отопительного сезона, хранятся без навеса. А вот и ныне там!

Уголь и кокс разбросаны на значительной территории предприятия. Смешиваемые с землей, омываемые дождями, они утрачивают свой полезный свойства.

Оставленные тов. Худяковым без внимания тревожный сигнал, «молния», фотообвинение проектористов — не выход из положения. Нужны конкретные меры.

**Е. ЕВГЕНЬЕВ.**



Одним из лучших комбайнеров в очистной бригаде И. А. Швец с шахты «Кузнецкая» по праву считают ветерана труда Н. Б. Эймутиса. Он много лет проработал в шахте, приобрел необходимый практический навык и сейчас щедро делится с молодежью накопленным опытом. Он воспитал немало хороших специалистов, способных заменить его на рабочем месте. И в том, что бригада опережает график выполнения своих социалистических обязательств, есть заслуга и машиниста горновыемочных машин Н. Б. Эймутиса.

На снимке: Н. Б. Эймутис.

Фото М. Никонова.

## ВСТРЕЧА В ЮРГЕ

С 25 по 28 июня в г. Юрге проходил областной слет победителей похода по местам революционной, боевой и трудовой славы. В делегацию ленинско-кузнецкую входили комсомольские активисты камвольного-суконного комбината, шахтоуправления «Кольчугинское», шахты имени Кирова, орсса «Ленинскуголь» по продаже промышленных товаров, завода «Кузбассэлемент».

Об открытии слета. Колоннами с цветами и транспарантами под звуки военного оркестра мы прошли по улицам города Юрги. У памятника героям гражданской войны состоялся митинг. Перед нами выступил первый секретарь обкома ВЛКСМ Лебедев. Потом — возложение цветов к памятникам В. И. Ленину и погибшим во время Великой Отечественной войны юргинцам.

Без слез вспоминать об этом не могу. Факельное шествие, музыка дали такой эмоциональный настрой, что сдержаться невозможно. Ребята стояли притихшие, взволнованные...

Трудно выделить, какой день был самым интересным. Скорее всего — последний. Ночь... Мирно спят девчата и ребята. И вдруг — сирена «боевой тревоги!» Как поднимались мы, девушки, — надо было видеть. Мы не знали куда бежать, нужно или не нужно одеваться, что надевать. Смотрели друг на друга испуганными глазами и старались лопнуть: что же все-таки происходит?

Кое-как разобрались, выскочили на улицу и услышали команду: «По машинам!». Выходим на территорию — машины нет! Пришлось нам бежать полтора километра до своих авто-

бусов. А потом поехали на военно-спортивный кросс. В составе своих команд бежали, стреляли, бросали гранаты, преодолевали полосу препятствий, ставили палатки. Было очень интересно. В особенности на военных учениях, которые нам показали. Трудно передать словами, что такое танковый бой. Единственное, что нас успокаивало, — это то, что бой — учебно-показательный. Но все равно было страшно видеть вблизи ревущую боевую машину...

Вечером — костер дружбы! Шел дождь, но все было ничем. Отлично проходил конкурс на лучшее исполнение военно-патриотической песни. Потом состоялись прекрасный концерт и танцы. Домой возвращались с шутками и смехом, довольные.

**Л. ОНОФРИЧУК,**  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ завода  
«Кузбассэлемент».

## С УЧЕТОМ КРИТИКИ

На конференции городской организации общества «Знание» были высказаны критические замечания, что мало читается лекций на небольших предприятиях, в учреждениях. Критика учтена.

На днях в нашем городе с лекцией «Международное положение СССР» побывал лектор областной организации общества «Знание» А. В. Ефимов. Выступление его с интересом прослушали работники УЖКХ, ГИВС районного узла связи, ЦЭММ объединения «Ленинскуголь». Побывали и в ряде автохозяйств предприятий торговли.

**Л. ЛАЗАРЕВА.**

◆ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## Отзовитесь, ветераны!

Военные комиссариаты... 22 июня грозного сорок первого, в первый же день Великой Отечественной войны они уже принимали первые заявления добровольцев с просьбой отправить их на фронт. Военкоматы, где бы они ни находились, буквально штурмовали люди всех возрастов.

Работники военкоматов работали сутками, забывали о сне, отдыхе, пище. Через их руки, образно говоря, прошли все Вооруженные Силы страны. Они

немало сделали для нашей великой Победы, будучи посредниками между фронтом и тылом. Вот почему людям безразлична история военкоматов.

Ленинско-Кузнецкий объединенный военный комиссариат (ОГВК) решил создать музей боевой славы. Вы, ветераны войны и труда, а также члены ваших семей, в силах помочь сделать это.

Что интересует военкомат прежде всего? Дата его создания, место расположения. Кто был первым военкомом? Данные о дру-

гих военных комиссарах, долгое время работавших здесь.

Для создания музея боевой славы нужны сведения о военнообязанных, отличившихся в боях и удостоенных звания Героя Советского Союза, о кавалерах ордена Славы всех трех степеней, а также о награжденных другими правительственными наградами.

ОГВК просит ветеранов поделиться своими воспоминаниями, рассказать о работниках военкомата. Если у вас сохранились

памятные реликвии (грамоты, вырезки из фронтовых газет, старые фотографии и т. д.), просьба переслать их или принести лично в военкомат.

В музей боевой славы войдут также разделы о военно-патриотическом воспитании молодежи и девушек, об активных ветеранах войны и труда, принимающих участие в этом важном деле. Необходимы и рассказы о тех, кто охраняет рубежи нашей Родины в мирное время.

Все воспоминания, рассказы присылайте по адресу: г. Ленинско-Кузнецкий, пр. Кирова, 23.

**В. РИЗАНОВ,**  
офицер ОГВК.

● Родному городу — нашу заботу

## Должно стать правилом

ОБЗОР ПИСЕМ

О чистоте и красоте наших дворов и улиц должен заботиться каждый житель города. И многое в нашем городе делается сейчас руками горожан: благоустраиваются дворы и детские площадки, высаживаются деревья и цветы. Большую помощь оказывают предприятия города: они берут на себя немалую часть забот о благоустройстве.

Но нам сегодня хотелось бы поговорить о том, как усилить горожан по наведению порядка разбиваются о беспорядочность и равнодушие. Такую тему нам подсказали письма читателей.

Окончен текущий ремонт, ликвидирована авария на водопроводе, — это сделано для улучшения бытовых условий людей. А люди недовольны: после проведения работ остались кучи строительного мусора, перепаханные территории дворов, незарытые траншеи.

Посмотрите, например, во что превратилась улица Гагарина после того, как здесь потрудились работники УВКХ: траншеи затрудняют проезд машин, улица приобрела неряшливый вид. Об этом написал нам в редакцию пенсионер Д. Владыкин.

С ноября прошлого года лежат вдоль дороги трубы, вырыты траншеи на улице

Томской, — сообщила жительница М. Бакланова. А вот сразу два письма от жителей проспекта Шахтеров на Никитинке, они одинаковы по содержанию:

«Два года назад дворы наших домов № 48а и 48б были чистыми, покрытыми травой, с асфальтированными дорожками. А потом рядом с нами было начато жилищное строительство заводом «Красный Октябрь» и УМДРГШО. Сейчас оно закончено. Но наши дворы превратились в проезжую часть, поломаны деревья, исчезла трава. Куча строительного мусора внушительных размеров осталась нам на память, так же, как и вскрытые теплотрассы.

Ко всем прочим несчастьям добавились еще и вода, которая топит подвалы домов, так как строители не сделали отливов».

Те же проблемы поднимает в своем письме и П. Босых, который написал нам, что после ремонта детского дома № 2 в районе улицы Менделеева испорчен асфальт. Почему никто не устраняет недостатки? — этот вопрос возмущает и П. Босых и всех наших авторов.

А действительно, почему? С самых первых лет жизни мы приучаем наших детей к порядку: играй — убери за собой.

Но вот они выходят во двор и видят, что этому правилу — убирать за собой — огонь не следуют взрослые дяди и тети. Тут и там остаются следы их дел — и хорошие, и плохие. И плохое перечеркивает хорошее, потому что строители и ремонтники думали о том, как бы быстрее выполнить свою работу, а не о том, чтобы убрать за собой, вернуть двору или улице их прежний вид, и тем самым подчеркнуть, что они уважают труд людей, отдавший благоустройству.

К сожалению, это бывает часто. Такие организации, как управление водопроводно-канализационного хозяйства УМХХ производственного объединения «Ленинскуголь», дорожно-эксплуатационный участок котломхоза, прорабский ремонтно-строительный участок управления городского коммунального хозяйства по озеленению города и другие прямо-таки вменили себе в практику работы оставлять следы своего пребывания на улицах города.

«Прошу расшевелить ленивых и бездушных, — обращается в редакцию А. Шестакова. — На улице Лапшинской работники горзеленхоза, срезали деревья, и ветки до сих пор

лежат горой на улице».

Ветки и сейчас можно увидеть на многих улицах города. Где их догадались собрать и сжечь сами жители, где побаловались огнем подростки, а что стоило убрать их сразу же по окончании работ? Но порочная практика и здесь перевесила соображения хозяйственности.

Так происходит, очевидно, потому, что строительные и ремонтные работы мало контролируются руководством, непосредственно отвечающим за эти работы. Поплюет того же бульдозериста ликвидировать аварию водопровода, а зарыл он траншею или нет — мало кого интересует. Хорошо, если у этого человека есть рабочая совесть. А если выполняет эту работу ленивый, равнодушный, не уважающий чужой труд человек? Надо заставить его довести дело до конца.

Должно стать правилом для работников коммунальной службы, строительных и ремонтных организаций сдавать свою работу как положено. Пусть после их ухода люди радуются и тому, что авария ликвидирована, и тому, что во дворе все как раньше — в порядке.

Нельзя допускать, чтобы при взгляде на изуродованную красоту двора или улицы у людей опускались руки, пропадало желание трудиться на субботниках по благоустройству. Надо всем по-настоящему заботиться о красоте родного города.

С. БОРИСОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Диалог в интересах мира

30 июня—1 июля с визитом в Москве находились канцлер ФРГ Г. Шмидт и заместитель канцлера, министр иностранных дел Г. Д. Геншер. В ходе визита состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с западногерманскими руководителями.

Согласно опубликованному совместному коммюнике, на переговорах был рассмотрен широкий круг политических и экономических вопросов, касающихся Европы и всего мира и определяющих современное международное положение, а также актуальные вопросы развития двусторонних отношений.

Значение произошедших в Москве переговоров определяется, в частности, тем, что в их ходе состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам ограничения вооружений и разоружения с целью сдерживания гонки вооружений. В этой области, по убеждению участников переговоров, должны быть продолжены и активизированы усилия, направленные на достижение конкретных результатов. Обмен мнениями, подчеркивается в совместном коммюнике, содействовал прочному позициям сторон.

Во время бесед советских и западногерманских руководителей было подчеркнуто, что СССР и ФРГ считают разрядку напряженности необходимой, возможной и полезной, и выражают свою волю всемерно способствовать тому, чтобы она являлась ведущей тенденцией в международных отношениях. Стороны подтвердили, что мирному равноправному сотрудничеству государств нет разумной альтернативы.

Состоявшиеся советско-западногерманские встречи и беседы на высшем уровне — это логическое следствие развития отношений между СССР и ФРГ в последние годы. В настоящее время возникли объективные условия для еще более широкого взаимодействия во многих областях, в частности, в экономике. Нынешнее экономическое сотрудничество СССР и ФРГ в целом и одна из его новых форм — промышленная кооперация составляют живую ткань экономического и научно-технического сотрудничества между государствами, как это и предусмотрено Заключительным актом

общеевропейского совещания в Хельсинки. Такое взаимодействие способствует сохранению и упрочению мира на нашем континенте.

В ходе переговоров было подтверждено стремление сторон содействовать развитию отвечающих взаимным интересам торгово-экономических отношений между СССР и ФРГ, основанных на долгосрочных двусторонних договоренностях. В Москве была подписана долгосрочная программа основных направлений сотрудничества СССР и ФРГ в области экономики и промышленности.

Подводя итоги проведенных переговоров, Л. И. Брежнев отметил, что проделана нужная и полезная работа. С удовлетворением можно отметить, сказал Л. И. Брежнев, что принципиальная линия наших стран в вопросах двусторонних отношений остается прежней, как она определена московским договором. Имеется ясно выраженное желание крепить и расширять взаимопонимание и в международных делах, продолжать курс на разрядку.

Комментируя итоги переговоров между руководителями СССР и ФРГ, зарубежные средства массовой информации подчеркивают, что они свидетельствуют о плодотворном развитии двусторонних советско-западногерманских экономических отношений, о стремлении обеих стран к упрочению мира и разрядки в Европе и во всем мире. Большинство органов иностранной печати выделяет слова совместного коммюнике о том, что мирному равноправному сотрудничеству государств нет разумной альтернативы.

Исключительно важным диалогом во имя мира и разрядки называют советско-западногерманские переговоры газеты братских стран социализма. Парижская газета «Юманите» пишет, что визит канцлера ФРГ Г. Шмидта в Москву является конструктивным во многих отношениях. Он, по словам газеты, подтвердил то, что уже показала встреча в Варшаве между Л. И. Брежневем и президентом Франции Жискар Д'Эстенем. А именно: отныне существует такое соотношение мировых сил в пользу СССР и других социалистических стран, что простое возвращение к «холодной войне» является по крайней мере очень трудным. Бесспорно, это — одна из важнейших особенностей международного положения.

О. ШИРКОВ.  
(ТАСС).

Человек — человеку

## РАВНОДУШИЕ НЕДОПУСТИМО

Прочитала в июньских номерах газеты статью «Обида» и «Яркий след участия». Была взволнована: очень злободневные вопросы подняла газета на своих страницах.

Бесспорно, хорошее, уважительное отношение к человеку, даже только доброе слово придает ему силы, улучшает настроение. Особенно это относится к людям уже покинутым — пенсионерам. Внимание, даже небольшая забота и помощь высоко ценятся ими. Ведь нет уже той прочной связи с коллективами, где эти люди трудились долгие годы.

Приведу пример, касающийся меня. Слов нет, как была удивлена и обрадована, когда перед праздником Днем Победы получила поздравление от построителя треста «Ленинскпромстрой» и приглашение на торжество. Ведь в системе треста я никогда не работала и только дважды, по два с половиной месяца трудилась в его

подполковнике. Не забыли, что я участница Великой Отечественной войны... А на городском торжественном собрании, проводимом в ЦДК и также посвященном Дню Победы, секретарь парткома этой организации Валентина Антоновна Матвеева подошла ко мне, лично поздравила с праздником и даже расцеловала.

Вот это отзывчивость, вот это доброта человеческая! Никогда ее не забуду. Пользуясь случаем, хочу выразить сердечную признательность и благодарность Валентине Антоновне и всем другим руководителям треста «Ленинскпромстрой» за их чуткий подход к ветеранам войны и труда.

К сожалению, немало можно бы привести и примеров невнимания к людям. Вот что думаю по этому поводу: пока человек живет, пока бьется его сердце, нельзя сбрасывать его со счетов. Помощь, внимание и поддержка — самые здоровые отношения между людьми. Равнодушие тут недопустимо.

А. КОНДРАШОВА,  
участница Великой Отечественной войны.

## РАССКАЖУ О СОСЕДЯХ

В народе говорят, что прежде чем купить дом, надо разузнать, что за соседи будут жить рядом.

Вот уже семнадцать лет живем мы в одном подъезде с Анной Родионовой Глазуновой. Когда смотришь на ее доброе, морщинятое лицо, думаешь о том, сколько же этому человеку дано было вынести горя. Но не растратил Аня Родионовна запаса человечности и доброты. Овдовев еще молодой, она осталась с двумя детьми на руках да взяла на себя заботы о воспитании двух братьев. Поднимала их на ноги одна, потому что была верна памяти погибшего мужа-солдата.

Не посрамила и рабочей чести. Шла туда, где трудно, где нужна была ее помощь или совет, бралась за любую тяжелую работу, потому что в деткой не находила удовлетворения.

Честный и справедливый человек, Анна Родионовна

пользуется уважением соседей, с ней всегда хорошо и просто рядом. Никогда не откажет она в помощи. Хочется в пояс поклониться этому человеку, как умной и доброй матери.

И живет в нашем доме другая женщина. Также мать и бабушка, тоже много лет отдала она производству, но вот не смогла она оставить за душой ничего святого. Не складывается у нее хорошие отношения с соседями, потому что нравится ей беззастенчиво обманывать людей, клеветать на них, иногда даже не сознавая зачем. Такой человек уже не придет на помощь, не поможет вместе с тобой, а только может ранить глубину души очередной сплетней, очередной жестокостью.

Я не называю фамилию этой женщины, соседи мои и так без труда поймут, о ком идет речь. По-человечески хочется верить, что заговорит в ней, наконец, совесть, поймет она, что живет не по нашим законам, не по-соседски.

Г. БУДНИКОВА,  
жительница дома № 3а по улице Пушкина.

## ВОРОТКИ СИГНАЛЫ

Жители трех улиц Авиационной, Пятигорской и Попова пользовались водой из единственной колонны, которая сейчас находится в нерабочем состоянии.

Обратились за помощью в УВКХ, приехали рабочие, колонку вскрыли, а делать ничего не стали. Воимся, как бы еще несчастья не случилось: ведь образовавшаяся яму прикрыли решетоком, даже не огородили перилами.

А. КУВШИНОВ,  
депутат 283-го избирательного округа.



Фото Э. Котлякова. — (Фотокроника ТАСС).

Волгоград. На традиционном смотре-конкурсе творчества автолюбителей демонстрировалось более двадцати самодельных автомобилей. Компетентное жюри отобрало лучшие, отдало им призы и дипломами.

Первое место присуждено оригинальной машине «Випек» (на снимке), созданной Петром Курочкиным. Кузов его автомобиля спортивного типа выполнен из стеклокластиков. Со вкусом оформлены салон и приборная панель. Ходовая часть и двигатель заимствованы от автомобиля «Запорожец».

## КОРОТКО

СОФИЯ. Близ болгарского города Гюешево началось строительство горно-обогатительного комбината «Осогья». Он станет одним из крупнейших подобных предприятий в Болгарии. Значительная часть оборудования и сооружений для него будет доставлена из СССР. В ходе строительства комбината будет широко использован советский опыт возведения таких объектов.

ВАШИНГТОН. Палата представителей конгресса США одобрила законопроект о военном строительстве на 1981 финансовый год, выделяющий на создание новых военных объек-

тов и промышленной базы Пентагона 4,8 миллиарда долларов.

ДЕЛИ. Свыше двух тысяч единиц различного стрелкового оружия и большое количество документов захвачено индийскими силами безопасности в ходе операции по ликвидации опорных пунктов пропенкинских сепаратистов в северо-восточном штате Трипура, сообщил главный министр штата Пришек Чакраворти. Он заявил, что арестовано уже более тысячи человек, повинных в недавних массовых расправах над мирным населением Трипуры.

(ТАСС).

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ДАРИТЬ МИНУТЫ СЧАСТЬЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

И ВНОВЬ раздвинулся занавес на сцене Центра Дворца культуры угольщиков...

С приветствием от имени городских партийных и советских органов обратилась к гостям Любовь Яковлева...

На двух концертах в исполнении мастеров искусств прозвучали арии из опер...

Наш корреспондент Л. Одицова попросила гостей ответить на несколько вопросов.

Галина Васильевна, что в Вашей жизни значит Большой театр?

Он — моя любовь, моя жизнь. 23 года назад, успешно выдержав конкурс...

Среди множества спетых оперных партий у Вас есть самая дорогая?

Люблю Верди. Первые я слушала «Травиату» еще в детстве.

Еще вы говорили о роли ансамбля в опере. Как вы считаете...

Несколько слов о Ваших творческих пламах...

Впереди поездки по стране и за границей. Думаю, что встреча с кузбассовцами у меня повторится.

К беседе присоединяется А. С. ВОРОШИЛО.

Александр Степанович, мы знаем, что как певец, вы, если можно так сказать, родились в художественной самодеятель-

ности. Труден ли был путь в оперу?

Да, я в недавнем прошлом товарищ завода имени Коминтерна, что в Днепропетровске...

Я вовсе не противник эстрадной музыки. Люблю и пою песни гражданского звучания.

Работать приходится много. Но я люблю это. Потому своя ноша не тяготит. Иногда на разучивание оперной партии приходится менее месяца.

Ваш любимый композитор?

Чайковский. Он подкупает искренностью в музыке. По-своему влюблен в Онегина.

Если можно, несколько слов о планах на будущее.

Только что получила телеграмму из Москвы. Меня приглашают петь для гостей Олимпиады-80.

В заключение мы попросили солистов поделиться впечатлениями от гастролей в Кузбассе.

Г. В. Олейниченко: Покоряет теплота, душевность кузбассовцев. Ваш город невелик, но зал полон искренних любителей классической музыки.

А. С. Ворошило: Как и мои коллеги, очень рад встрече с ленинск-кузнецкими. Хотелось бы пожелать им одного: любить музыку, любить искусство.

До новых встреч!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ИЮЛЯ

ПРОГРАММА. Кемерово, 8.00 «Кто из 16?». Передача 4-я. Встреча команда Гажинского и Крапивинского районов. Москва («Орбита»).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ИЮЛЯ

ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика.

12.05 «Народные мелодии». 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.20 Игрет гитаристка Мария Луна Анидо (Аргентина).

СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС ГОРОДА

СПОРТИВНАЯ — ГИМНАСТИКА. В праздничном убранстве манеж спортивной гимнастики.

Под марш выходят и выстраиваются на помосте команды спортсменов.

Звучит гимн Страны Советов: на гимнастиках поднимают флаг состязаний.

Итоги первого дня показали, что основными нашими соперниками стали немцы.

Порадовала нас земляки В. Могильный. Он возглавляет таблицу выступавших по программе.

Среди начинающих за первый взгляд лидирует наш И. Морозов.

ма кандидатов — три первых места у членов сборной Кемеровской области.

А. ЦИМЕРМАН, завуч спортманежа.

ЛЕТНЕЕ МНОГОВОРЬЕ ГТО. 8 команд стали участниками соревнований.

Среди юношей (III ступень комплекса ГТО) отличились М. Уланов с шахты «Комсомолец», С. Чудмасов с шахты «Октябрьская».

Сергей быстрее всех пробежал 1000 метров в кроссе. Михаил лучше всех выстрелил, дальнее всех метнул гранату.

У девушек, выступавших по программе третьей ступени, призерами стали Н. Ворошилова и Л. Быкасова с шахты «Кузнецкая», Е. Борзовских с шахты имени Ярославского.

Среди тех, кому от 19 до 26 лет (первая подгруппа четвертой ступени), победительницей стала В. Кочегарова с шахты «Комсомолец».

Во второй подгруппе этой ступени (29—39 лет) победительницей стала В. Сыгарова с шахты имени Ярославского.

подгруппам пятой ступени (40—49 лет и 50—60 лет) призерами были В. Чудмасов с шахты «Октябрьская».

Хорошие результаты показали и те, кому за 50. В этой подгруппе первенствовал у мужчин А. Хаминев с шахты «Комсомолец».

У женщин призерами стали А. Баранова с шахты имени Ярославского.

В общекомандном зачете победа присуждена физкультурникам шахты «Октябрьская».

И. НИКОЛАЕВ.

КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА. Только что в Таганроге завершились соревнования на первенство ЦС ДСО «Труд» среди младших юношей.

Призерами в них и пятеро воспитанников Ленинского Кузнецкой ДЮСШ.

С 4 августа в Туапсе начинается летний сезон соревнований среди спортсменов на кубок страны по классической борьбе.

валев. С. Рыкин, М. Шетковой и С. Персия — уже получили вызов для участия в них.

Они выступят на отборочных соревнованиях, на которых из 60 претендентов арбитры выберут 10 сильнейших для участия в главных состязаниях страны.

А. АГАФОНОВ, тренер ДЮСШ классической борьбы.

ШАХМАТЫ. Закончилось открытое первенство городского совета ДСО «Труд» по шахматам у мужчин.

У А. Хмельницкого, ставшего серебряным призером, — 14 очков.

Бронзовым призером стал В. Целусов с шахты «Октябрьская».

Второе и третье места у С. Веденичева с шахты «Октябрьская».

Второе и третье места у С. Веденичева с шахты «Октябрьская».

За редактора Г. Д. БУСЫГИН.

Кино

Кинотеатр «Сибирь». ЖЕНА УШЛА (12, 18, 20, 22). ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (10, 14).

СЛУЖБА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ.

16, 18, 20, 21. УЛЫБАЮЩАЯ КОМПАНИЯ (9, 30, 14). 7-го ЖЕНА УШЛА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30).

Наш адрес и телефоны: 65 2504, ул. Ленина...

65 2504, ул. Ленина, 17. Телефоны: редакция 2-07-06...

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.